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Мягченко Олександр Петрович (30.06.1947, 

м. Бердянськ, Запорізької обл.) – кандидат хімічних наук (1981). 

У 1971 р. закінчив фізико-математичний факультет 

Бердянського державного педагогічного інституту імені 

П. Д. Осипенко за спеціальністю ―Математика‖, отримав 

кваліфікацію ―Математик, викладач математики‖, у 1982 р. 

закінчив біологічний факультет Донецького державного 

університету з присвоєнням кваліфікації ―Біолог. Викладач 

біології та хімії‖, у 2000 р. закінчив факультет післядипломної 

освіти Азовського регіонального інституту управління за 

спеціальністю ―Менеджмент організацій‖ і отримав диплом 

спеціаліста з кваліфікацією ―Менеджер‖. 

Кандидат хімічних наук (1981 р.), доцент Бердянського 

державного педагогічного інституту імені П. Д. Осипенко 

(1990 р). 

Працював з 1970 до 1973 рр. інженером лабораторії 

технічних засобів навчання Бердянського державного 

педагогічного інституту ім. П. Д. Осипенко (нині – університету), 

працював учителем фізики у СШ № 6 м. Бердянська. 

У 1977 році вступив на денне відділення аспірантури 

Дніпропетровського хіміко-технологічного інституту за 

спеціальністю ―Неорганічна хімія‖, у 1981 році захистив 

кандидатську дисертацію ―Исследование комплексообразования 

солей двухвалентных кобальта и меди с имидазолом, 3/5/-

метилпиразолом и их замещенными в неводных растворах‖ 

(гриф ДСК) зі спеціальності 02.00.01 – неорганічна хіміяхв 

спеціалізованій вченій раді Дніпропетровського хіміко-

технологічного інституту. 

З 1981 по 1990 роки працював начальником науково-

дослідницької лабораторії Науково-дослідницького відділу 

Бердянського виробничого об’єднання зі жниварок. 

З 1989 по 1996 роки – співробітник Бердянського 

державного педагогічного інституту, з 1994 по 1996 роки 

завідував кафедрою природознавства, з 2005 по 2011 роки – 

кафедрою екології та природознавства Бердянського державного 
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педагогічного університету. Загальний науково-педагогічний 

стаж складає 35 років, з них 20 років у Бердянському державному 

педагогічному університеті. 

З 1997 по 2005 роки працював в Азовському регіональному 

інституті управління (м. Бердянськ) при Запорізькому 

державному університеті на посаді професора кафедри 

менеджменту готельного, туристичного сервісу. У 1997 році, за 

представленням ректората Азовського регіонального інституту 

управління, отримав вчене звання професора Міжнародної 

кадрової академії Європейської сітки національних 

інформаційних центрів з академічного визнання та мобільності.  

У 1995 році обраний дійсним членом Міжнародної академії 

наук екології та безпеки життєдіяльності – академік екології та 

дійсний член Нью Йоркської академії наук (США). 

На громадських засадах є керівником неприбуткової 

громадської організації ―Міжнародний екологічний фонд 

―Азовське море‖‖, заснованої у 1994 році, відповідає за наукову 

роботу студентів, керує секцією ―Соціально екологічні проблеми 

Північного Приазов’я України‖, результати роботи якої 

висвітлюються на щорічних вузівських студентських 

конференціях БДПУ.  

Сфери наукових інтересів: дослідження екологічного стану 

Азовського моря, узбережжя Північного Приазов’я, соціальної 

екології та хімічної екології, зокрема у сфері розробки хімічних 

протекторів на основі кремнійорганічних метілідів піридинію, 

імідазолу та піразолу для захисту культурних рослин від 

несприятливих екологічних факторів. 

За багаторічну плідну науково-педагогічну діяльність 

нагороджений Почесними грамотами Міністерства освіти і науки 

України та Департаменту освіти і науки Запорізької 

облдержадміністрації (2016), грамотами ректорату Бердянського 

державного педагогічного університету, міського голови м. 

Бердянська, нагрудними знаками ―Відмінник народної освіти‖ та 

―За наукові досягнення‖, за розвиток вищої освіти в Україні 

нагороджений відзнакою ―Петро Могила‖. 
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Автор 253 наукових робіт, з них у галузі хімії комплексних 

сполук – 45, у тому числі 10 авторських свідоцтв про винаходи, у 

галузі екології – 208 наукових публікацій, у тому числі 30 

підручників, навчально-методичних посібників для шкіл та 

вищих навчальних закладів. Автор підручника для студентів 

вищих навчальних закладів ―Основи екології‖ з грифом МОНУ 

(Київ, 2008), співавтор підручників ―Екологія рідного краю‖ для 

9 та 10 класів середньої школи. Автор навчальних посібників з 

екології, економіки та безпеки життєдіяльності людини для 

студентів вищих навчальних закладів, які мають гриф 

Міністерства освіти і науки України: ―Екологічні проблеми 

Північного Приазов’я‖ (Бердянськ, 2003), ―Безпека 

життєдіяльності людини та суспільства‖ (Київ, 2008), ―Біохімія 

людини‖ (Київ, 2011), ―Основи економічної безпеки‖ (Бердянськ, 

2011) та ―Екологічне право з основами екології‖ (Бердянськ, 

2009), ―Біохімія‖ (Бердянськ, 2013), ―Біомеханіка людини‖ 

(Бердянськ, 2015), ―Екологія‖ (Бердянськ, 2016). 
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Шановний Олександре Петровичу! 

З нагоди ювілею прийміть 

щирі й сердечні вітання 

від колег факультету  

фізичного виховання 

 

 

 

 

 

Ювілей – це не просто свято, це здобутки всіх років життя. 

Ми знаємо Вас як висококваліфікованого педагога та науковця, 

який по праву може пишатися духовним та інтелектуальним 

потенціалом, успіхами та досягненнями. 

Найвищий професіоналізм, талант, безмежна відданість справі, 

працьовитість і наполегливість у досягненні поставлених цілей дали 

змогу Вам досягти значних успіхів у Вашій діяльності, здобути шану та 

повагу серед колег та студентства. 

 

Нехай множаться гаразди в житті,  

повниться радістю душа,  

збуваються всі Ваші мрії та надії! 

Здоров’я Вам, безмежного щастя,  

успіхів у праці на благо української держави! 

 

З повагою, декан та викладачі  

факультету фізичного виховання 
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Шановний Олександре Петровичу! 

 

Від щирого серця вітаємо Вас із ювілеєм! 

Сумлінною довгорічною працею, доброзичливими 

стосунками з колегами в нашому колективі Ви заслужили 

глибоку повагу. Нехай Ваша життєва дорога в’ється по 

висхідній, нагороджує здоров’ям, щастям, радістю та всіма 

земними благами. Прийміть від нас щирі вітання й найкращі 

побажання міцного здоров’я на довгі роки, великого людського 

щастя, добра, благополуччя, щасливого довголіття! 

 

Вам 70, та хіба ж це літа, 

Коли очі горять і душа молода?! 

Хай доля дарує Вам доброго віку, 

Щоб втіхи і радості було без ліку, 

Хай обминають невдачі і грози, 

Хай тільки від сміху з’являються сльози! 

Міцного здоров’я з роси і води, 

Бадьорість і радість хай будуть завжди! 

Ми Вам посилаємо ці вдячні слова, 

А Бог хай дарує Вам довгі літа! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

З повагою кафедра теорії 

та методики фізичного виховання 
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Многоуважаемый Александр Петрович! 

Хочу искренне поздравить Вас с юбилеем (не будем 

уточнять с каким). 

Вы знаете, нахлынули воспоминания, ведь мы с Вами 

знакомы более 30 лет (тоже юбилей). Вы тогда еще работали на 

Первомайском заводе, одном из самых больших предприятий 

Бердянска и были ярым защитником природы нашего края, хотя 

Вас и сейчас волнуют экологические проблемы Северного 

Приазовья и Азовского моря. 

Потом судьба нас свела на кафедре естествознания и БЖД, где 

Вы долгие годы были заведующим. Выезды на природу, Бердянскую 

косу, Крым, участие в международных конференциях, семинарах, 

привлечение к решению экологических проблем. 

Вы были и есть честным и справедливым человеком. 

Поражает Ваша откровенность, независимость суждений. Вы 

всегда имели свое собственное мнение, собственно, мы все имеем 

его, но высказать его во всеуслышанье не каждый сможет. 

Хочу пожелать Вам крепкого здоровья, творческих прорывов, 

просто человеческого счастья и любви. Живите долго и счастливо. 

Юбилей — весомый повод, 

Вам итоги подвести. 

Все, что пройдено осмыслить, 

Очертить судьбы пути. 

Вам желаем вдохновения, 

Новых подвигов, побед. 

Жить азартно, интересно 

Пусть звучат фанфары вслед. 

Пожелаем вам бодрости духа, 

Гармоничной и слаженной жизни, 

Быть всегда креативным и мудрым, 

Обладать безупречной харизмой. 

Пусть же молодость не угасает, 

А здоровья прибавится вдвое, 

До краев жизнь наполнится счастьем... 

Пусть желанье свершится любое! 

С уважением Ваша коллега Шаповалова Т.Г. 
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У день ювілею особливо хочеться, щоби люди, які 

заслуговують на нашу сердечну вдячність і глибоку 

повагу, були поруч. Щоб ми могли почути їхні спогади 

і роздуми, щоби вони мали можливість почути про 

те, яке місце вони займають у житті інших. Цю 

святкову статтю присвячуємо 70-РІЧЧЮ від дня 

народження професора Мягченка Олександра 

Петровича, яку задумано у вигляді автобіографії і 

того, що залишилося за її межами. Для всіх нас, його 

колег і учнів, він присутній не тільки в Енциклопедії 

університету, у бібліографіях, цитатах з його праць, 

а й у звичайних людських стосунках, сповнених поваги 

і тепла. Отож, слово про Ювіляра. 

 

Мягченко Олександр Петрович народився 30 червня 

1947 року у м. Бердянську, з 1954 р. по 1965 рік навчався у 

СШ №6 м. Бердянська. По закінченні 11 класів вступив на 

перший курс фізико-математичного факультету Бердянського 

державного державного педагогічного інституту 

імені П. Д. Осипенко, який закінчив у 1971 році, отримавши 

спеціальність «Математика». 

З 1970 до 1973 р.р. Олександр Петрович вже працював 

інженером лабораторії технічних засобів навчання Бердянського 

державного педагогічного інституту ім. П. Д. Осипенко (нині – 

БДПУ). 

З 1973 Мягченко Олександр Петрович розпочав 

педагогічну діяльність вчителем фізики у СШ №6 м. Бердянська, 

де працював до 1977 року, а у 1977 році вступив на денне 

відділення аспірантури Дніпропетровського хіміко-

технологічного інституту за спеціальністю «Неорганічна хімія». 

Кандидатська дисертація ―Исследование комплексообразования 

солей двухвалентных кобальта и меди с имидазолом, 3/5/-

метилпиразолом и их замещенными в неводных растворах‖ 

(гриф ДСК) зі спеціальності 02.00.01 – Неорганічна хімія, яку 

Мягченко О.П. захистив у 1981 році хв спеціалізованій вченій 

раді Дніпропетровського хіміко-технологічного інституту і 
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отримав ступінь кандидата хімічних наук, стала підсумком 

досліджень, над якими уважно, наполегливо, творчо працював 

Олександр Петрович, чоловік широкого кола наукових інтересів, 

енциклопедичних знань, чіткого методологічного підходу. З 1981 

по 1990 років працював начальником науково-дослідницької 

лабораторії Науково-дослідницького відділу Бердянського 

виробничого об’єднання зі жниварок.  

З 1989 року Олександр Петрович продовжив педагогічну 

діяльність у Бердянському державному педагогічному інституті. 

У 1990 році отримав вчене звання доцента, з 1994 по 1996 роки 

завідував кафедрою природознавства Бердянського державного 

педагогічного університету.  

З 1997 по 2005 роки Олександр Петрович Мягченко 

працював в Азовському регіональному інституті управління 

(м. Бердянськ) при Запорізькому державному університеті на 

посаді професора кафедри менеджменту готельного, 

туристичного сервісу. В 1997 році, за представленням ректората 

Азовського регіонального інституту управління, отримав вчене 

звання професора Міжнародної кадрової академії Європейської 

сітки національних інформаційних центрів з академічного 

визнання та мобільності. В 1995 році обраний дійсним членом 

Міжнародної академії наук екології та безпеки життєдіяльності – 

академік екології.  

З 2005 по 2011 роки Мягченка О.П. працював завідувачем 

кафедри екології та природознавства Бердянського державного 

педагогічного університету. З 2011 р. працює на посаді доцента 

кафедри біології, екології та БЖД (з 2016 року кафедрі основ 

здоров’я, фізичної реабілітації та екології) Бердянського 

державного педагогічного університету. 

Загальний науково-педагогічний стаж Мягченко 

Олександра Петровича складає 35 років, з них 20 років у 

Бердянському педагогічному університеті. 

Плідну і наполегливу науково-педагогічну діяльність у 

Бердянському педагогічному університеті Олександр Петрович 

Мягченко поєднує з нелегкою працею в галузі дослідження 

екологічного стану Азовського моря, соціальної екології, а також 
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хімічної екології, зокрема у сфері розробки хімічних протекторів 

на основі кремнійорганічних метілідів піридинію, імідазолу та 

піразолу для захисту культурних рослин від несприятливих 

екологічних факторів. Під його керівництвом були виконані 

госпдоговірні роботи з розробки санітарного паспорта рідинних 

відходів та способу очищення стічної води електрохімічним 

методом та використання відходів виробництва кабелю на заводі 

«Азовкабель» (м. Бердянськ, 1996 р.), госпдоговірна робота 

«Исследование химических, физических свойств и классов 

опасности промышленных отходов» Бердянського виробничого 

об’єднання зі жниварок (м. Бердянськ, 1989 р.), розроблено 

екологічний паспорт Бердянського району.  

Мягченко О.П. веде активну освітньо-виховну роботу з 

населенням через засоби масової інформації, з факультативною 

працею зі студентами, які цікавяться наукою, обирався депутатом 

міської ради м. Бердянська. На громадських засадах є керівником 

неприбуткової громадської організації «Міжнародний 

екологічний фонд «Азовське море»», заснованої у 1994 році, 

відповідає за наукову роботу студентів, керує секцією ―Соціально 

екологічні проблеми Північного Приазов’я України», результати 

роботи якої висвітлюються на щорічних вузівських студентських 

конференціях БДПУ.  

Олександр Петрович приймав активну участь у роботі більше 

60 всеукраїнських та міжнародних наукових конференцій, 

організував роботи Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Еколого-економічні проблеми Північного приазов’я: економіка, 

екологія, освіта» (м. Бердянськ, 2006 р.) та міжнародної науково-

практичної конференції «Еколого-економічні проблеми України, 

Азово-чорноморського басейну: економіка, екологія, освіта» 

(м. Бердянськ, 2007 р.).  З 2003 по 2005 роки приймав участь у 

роботі науково-методичної комісії та ради з безпеки 

життєдіяльності Міністерства освіти і науки України.  

Такою бачимо біографію Олександра Петровича Мягченко, 

кандидата хімічних наук, професора, авторитетного ученого, автора 

численних праць, які звучать по цілому світові, далеко за межами 

нашого континенту, аж до Сполучених Штатів Америки… І перше, 

що впадає у вічі читачеві цих стислих, на перший погляд, 
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позбавлених емоцій рядків – це вишукана, глибока скромність 

Олександра Петровича, справжнього Вченого, який не звик 

розповідати про себе. Та в цьому й немає потреби: за нього говорять 

– і ще й як красномовно! – його праці. Мягченко О.П. є автором, 

співавтором 253 опублікованих наукових робіт, з них в галузі хімії 

комплексних сполук - 45, в тому числі 10 авторських свідоцтв про 

винаходи, у галузі екології 208 наукових публікацій, в тому числі 30 

підручників, навчально-методичних посібників для шкіл та вищих 

навчальних закладів. Він є автором підручника для студентів вищих 

навчальних закладів ―Основи екології‖ з грифом МОНУ (2008), 

співавтор підручників «Екологія рідного краю‖ для 9 та 10 класів 

середньої школи. Автор 4 навчальних посібників з екології, 

економіки та безпеки життєдіяльності людини для студентів вищих 

навчальних закладів, які мають гриф Міністерства освіти і науки 

України: «Екологічні проблеми Північного Приазов’я» (2003), 

«Безпека життєдіяльності людини та суспільства» (2008), «Біохімія 

людини» (2011), «Основи економічної безпеки» (2011).  

За сумлінну працю, особистий внесок у підготовку 

висококваліфікованих спеціалістів, плідну науково-педагогічну 

діяльність, видання високоякісних підручників та навчальних 

посібників, упровадження в освітній процес досягнень науки, 

техніки, передового педагогічного досвіду, виховання студентів 

Мягченко О.П. нагороджений грамотами ректорату 

Бердянського педагогічного університету, міського голови м. 

Бердянська, Почесною грамотою департаменту освіти і науки 

Запорізької облдержадміністрації (2016 р.), Почесною грамотою 

Міністерства освіти і науки України. Відмінник народної освіти 

(1992 р.), має відзнаки Міністерства освіти і науки України: ―За 

наукові досягнення‖ (2006 р.), за розвиток вищої освіти в Україні 

нагороджений відзнакою ім. ―Петро Могила‖ (2009 р.).  

Нам, його студентам, учням і колегам, 

пощастило, що цей визначний Науковець, 

талановитий Педагог, ця Щаслива Людина працює на 

кафедрі основ здоров’я, фізичної реабілітації та 

екології Бердянського державного педагогічного 

університету.  
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Шановний Олександре Петровичу! 
 

Ваш ювілей – не тільки ваше свято, 

Радіють рідні і колеги теж. 

Хай Бог пошле іще років багато, 

Здоров’я, щастя, радості без меж! 

Нехай добром наповнюється душа, 

Достатком, щирістю і сонячним теплом. 

Хай буде вірних друзів в ній багато, 

Прихильна доля огорта крилом. 

А весни будуть світлі, легкокрилі, 

Не буде втоми лагідним рукам. 

Нехай здійсниться те, що не збулося 

І добре серце не підкориться рокам! 
 

Хай Вам завжди щастить, наш шановний Ювіляре! 
 

З повагою 

Є.А. Кудліна, В.О. Єлагіна, Т.І. Соколова, 

Т.Г. Грунтковська та 

 колектив кафедри основ здоров’я, фізичної 

реабілітації та екології 
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Шановний Олександре Петровичу! 
 

Щиро вітаю вас з ЮВІЛЕЄМ! Бажаю вам міцного 

здоров'я, щастя, благополуччя, подальших успіхів у будь-яких 

починаннях, щоденних справах, сміливих планах та 

сподіваннях. Хай вас підтримують та надихають рідні люди, 

розуміють та допомагають колеги, минають негаразди та 

непорозуміння. Хай доля збагачує вас життєвою мудрістю, 

енергією, натхненням та радістю сьогодення! 

Нехай цей славне свято принесе Вам море позитивних 

емоцій, приємних вражень і дивовижних миттєвостей життя. 

Нехай Вас завжди оточують дбайливі й добрі люди, які з 

легкістю піднімають настрій. 

Вітати хороших людей завжди приємно, а таку чудову 

людину, як Ви, — приємно подвійно. Я щиро бажаю, щоб у Вас 

завжди було достатньо: посмішок, сонячних днів, вдалих 

ситуацій, успіху, захоплень, привітань, підтримки, вірних 

друзів, геніальних ідей, цікавих задумів! Нехай усі зусилля 

увінчаються успіхом, а внутрішня сила і впевненість в собі 

міцніють з кожним днем! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

З повагою кандидат педагогічних наук, 

 доцент Н. Б. Сопнєва 
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Шановний Олександре Петровичу! 

 

Нехай душа ніколи не старіє,  

На білій скатертині будуть хліб і сіль,  

Своїм теплом хай завжди сонце гріє,  

Слова подяки линуть звідусіль.  

В житті нехай все буде, що потрібно,  

Без чого не складається життя:  

Любов, здоров’я, щастя, дружба  

Та вічно молода душа.  

 

Щиро вітаю вас з ЮВІЛЕЄМ! 

 

З повагою О. Д. Гречишкіна 

 

 

 
 



С л о в о  п р о  в ч е н о г о :  М я г ч е н к о  О л е к с а н д р  П е т р о в и ч  
 

 

 

23 

БІБЛІОГРАФІЯ 
 

1978 
 

1. Исследование комплексообразования хлоридов меди (2) 
и кобальта (2) с пятичленными гетероциклическими лигандами 
в неводных рас творителях / А. П. Мягченко, В. И. Дулова // АН 
СССР, тез.докл. 13-го Всесоюзн. Чугуевского совещ. по химии 
комплексных соединений. – Одесса, 1978. – 128 с.  

 

1979 
 

2. Комплексообразование хлорида кобальта (2) с 
производными имидазола / А. П. Мягченко, В. И. Дулова // 
Минвуз РСФСР, Межвузовский сборн. "Проблемы сольватации и 
комплексообразования". – Иваново, 1979. – С. 41-47.  
 

1980 
 

3. Протоноакцепторные свойства лигандов / 
А. П. Мягченко, В. И. Дулова, Н. Р. Молчанова // Физическая 
химия. – 1980. – № 2. – С. 511-512. 

4. Характеристики комплексообразования нитратов 
двухвалентных кобальта и меди с имидазолом и его замещенными 
в неводных растворителях / А. П. Мягченко, В. И. Дулова // АН 
СССР, 4-я Всесоюзн. конф. ―Синтез и свойства неорганич. 
соединений в неводных средах‖. – Иваново, 1980. – 307 с. 

5. Каталитическое разложение перекиси водорода 
комплексными соединениями 2-х валентных хлорида, нитрата 
кобальта и нитрата меди с имидазолом, метилпиразолом и их 
замещенными / А. Мягченко, В. Дулова // АН УССР, 13-я Украинская 
конф. по физической химии, тез. докл. – Одесса, 1980. – 77 с. 

6. О двойственной природе взаимодействия ионов 
переходных металлов с пиридином, имидазолом и их 
замещенными в неводных рас творах / А. П. Мягченко, 
В. И. Дулова, А. Л. Бреже, Е. П. Артюхова // Республ. научно-
технич. сборн. ―Вопросы химии и химич. технологии‖. – К. : 
Вища школа, 1980. – Вып. 59. – С. 72-75. 

7. Исследование комплексообразования нитрата и хлорида 
двухвалентного кобальта с производными пиразола и 
алифатическими аминами в ацетонитриле / А. П. Мягченко, 
В. И. Дулова // Республ. научно-технич. сборн. ―Вопросы химии и 
химич. технологи‖. – К. : Вища школа, 1980. – Вып. 60. – С. 38–42. 



С л о в о  п р о  в ч е н о г о :  М я г ч е н к о  О л е к с а н д р  П е т р о в и ч  
 

 24 
 

 

8. Комплексообразование солей двухвалентного кобальта с 
имидазолом, его замещенными и алиаминами в ацетонитриле / 
А. П. Мягченко, В. И. Дулова // Республ. научно-технич. сборн. 
―Вопросы химии и химич. технологи‖. – К. : Вища школа, 1980. – 
Вып. 61. – С. 48-55. 

9. Исследование комплексообразования солей 2-х валентных 
кобальта и меди с имидазолом, 3(5)метилпиразолом и их 
замещенными в неводных растворах : автореф. дисс. на соискание уч. 
степени кандидат химических наук : спец. 02.00.01 – неорганическая 
химия / А. П. Мягченко. –Днепропетровск, 1980. – 16 с. 

 

1981 
 

10. Термическая устойчивость комплексов хлорида 
кобальта с имидазолом, (3)5-метилпиразолом и их 
производными / А. П. Мягченко, В. И. Дулова, 
Н. Р. Молчанова // АН СССР, 14-е Всесоюзн. совещ. по химии 
компл. Соединений. – Иваново, 1981. – 64 с. 

11. Комплексообразование Кобальта с имидазолом, его 
замещѐнными и производными пиразола в н-бутаноле / 
А. П. Мягченко, В. И. Дулова, Н. Р. Молчанова // Украинский 
химический журнал. – 1981. – Т. 47. – № 6. – С. 666-668. 

12. Комплексообразование хлорида кобальта с 
имидазолом, его замещѐнными, первичными аминами и 
пиперидином в диметилсульфоксиде / А. П. Мягченко, 
В. И. Дулова, Н. Р. Молчанова // Украинский химический 
журнал. – 1981. – Т. 47. – № 12. – С. 1300-1301. 

13. Комплексообразование нитратов двухвалентных 
кобальта и меди с производными мидазола, первичными 
алифатическими аминами и пиперидином в 
диметилсульфоксиде / А. П. Мягченко, В. И. Дулова // 
Координационная химия. – 1981. – Т. 7. – № 2. – С. 255-259. 

 

1982 
 

14. Исследование комплексообразования нитрата 
двухвалентной меди с 3(5)-метилпиразолом и его производными в 
диметилсульфоксиде / А. П. Мягченко, В. И. Дулова // Проблемы 
сольватации и комплексообразования. – Иваново, 1982. – С. 27-29. 

15. Дериватографическое и ИК-спектроскопическое 
исследование кристаллических комплексов хлорида кобальта с 
имидазолом, 3(5)метилпиразолом и их замещенными / 
А. П. Мягченко, В. И. Дулова, В. К. Колотюк, К. Ю. Чотий // 
Координационная химия. – 1982. – Т. 8. – № 8. – С. 1103-1105. 



С л о в о  п р о  в ч е н о г о :  М я г ч е н к о  О л е к с а н д р  П е т р о в и ч  
 

 

 

25 

16. Кластеры в полимерах / А. П. Мягченко, Ю. В. Светкин, 
Ю. Р. Колесник // Международный симпозиум по гомогенному 
катализу : тезисы докл. – Ленинград, 1982. – 168 с. 

 

1985 
 

17. Металлорганические кластеры / А. П. Мягченко, 
Ю. В. Светкин, Ю. Р. Колесник // 3 Всесоюзный симпозиум 
―Строение и реакционная способность кремнийорганических 
соединений‖. – Иркутск, 1985. – 65 с. 

18. Кластерообразование пиридинийорганосилоксанов с 
солями d- и f-элементов / А. П. Мягченко, Ю. В. Светкин, 
Ю. Р. Колесник // 3-я Всесоюзная конференция по 
металлоорганич. химии : тез. докл. – Уфа, 1985. – 202 с. 

 

1986 
 

19. Взаимодействие кремнийорганических метилидов 
пиридиния и их гидрохлоридов с хлоридом меди / 
А. П. Мягченко, Ю. В. Светкин, Ю. Р. Колесник // Республ. 
научно-технич. сборн. ―Вопросы химии и химической 
технологи‖. – К. : Вища школа, 1986. – Вып. 82. – С. 20-23. 

 

1987 
 

20. Образование комплексов нитрата меди (2) с 
производными пиразола в ацетонитриле и их взаимодействие с 
кислородом / А. П. Мягченко, Г. Мотягина // Украинский 
химический журнал. – 1987. – Т. 53. – № 11. – С. 1127-1130. 

 

1988 
 

21. Сорбционные свойства пиридиниевых органосилоксанов / 
А. П. Мягченко, Ю. В. Светкин, Ю. Р. Колесник // 6-я Республиканская 
конференция по высокомол. соединениям, тез. докл. – К., 1988. – 147 с. 

22. Ингибирующие свойства аммониевых 
кремнийорганических соединений при кислотном травлении 
черных метал лов / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник // Журнал 
―Защита металлов‖. – 1988. – Т. 24. – № 1. – С. 1033-1036. 

23. Двойственная природа связи в комплексах имидазола и 
его производных с d-элементами / А. П. Мягченко, В. И. Дулова, 
А. П. Каташинский, П. П. Федоренко // Республ. сборн. ―Вопросы 
химии и хим. технологи‖. – 1988. – Вып. 87. – С. 41. 
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1989 
 

24. Кремнийорганические метилиды пиридиния. 
Взаимодействие илидов с хлоридами одно- и двухвалентной меди в 
диметилсульфоксиде / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник, 
Ю. В. Светкин // Журнал общей химии. – 1989. – Т. 59. – № 1. – 
С. 146–150. 

25. Влияние природы связи в комплексах хлорида кобальта 
и меди с производными имидазола, пиразола на их каталазную 
активность / А. П. Мягченко, П. П. Федоренко // Украинский 
химический журнал. – 1989. – Т. 55. – № 12. – С. 1263-1269. 

 

1991 
 

26. Исследование комплексообразования илидов с хлоридами 
переходных металлов / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник, 
В. В. Черваков // Журнал общей химии. – 1991. – № 8. – С. 540-544. 

27. Взаимодействие поли-1-пентаметил-дисилокси-2-
метил-5-винилпиридиний-метилида с парамолибдатом 
аммония / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник // Украинский 
журнал. – 1991. – Т. 57. – № 6. – С. 583-586. 

28. Комплексообразование хлоридов палладия (2), 
платины (2) и золота (3) с кремнийорганическими метилидами 
пиридиния / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник // Журнал 
―Координационная химия‖. – 1991. – Т. 18. – № 12. – С. 1199-1205. 

 

1996 
 

29. Полиядерные кластеры парамолибдата аммония с 
полиметил(1-метилен-4,4-дипиридилий хлорид)силоксаном / 
А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник // Журнал ―Координационная 
химия‖. – 1996. – № 17. – С. 811-815. 

 

АВТОРСКИЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА ОБ ИЗОБРЕТЕНИЯХ 
 

30. Шихта для изготовения пористого материала / 
А. П. Мягченко, С. И. Максимович, М. Д. Щеглова // 
Госкомизобретений СССР, закрытое А.С. № 963972. – М., 1982. 

31. Ди-1,3(диазолдиги-дроксокобальт(2) как катализатор 
при разложении перекиси водорода в промышленных сточных 
водах / А. П. Мягченко, В. И. Дулова, С. И. Максимович // 
Госкомизобретений СССР, закрытое А.С. № 997425. – М., 1982.  

32. Ингибитор коррозии / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник, 
Л. П. Полищук, Л. В. Артемчук // Госкомизобретений СССР, 
закрытое А.С. № 1112814. – М., 1984. 
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33. Смазочно-охлаждающая жидкость для механической 
обработки черных металлов / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник, 
Л. П. Полищук, Ю. В. Светкин // Госкомизбретений СССР, 
закрытое А.С. № 1324285. – М., 1987. 

34. Полимерные комплексообразователи / А. П. Мягченко, 
Ю. Р. Колесник, Ю. В. Светкин // Госкомизобретений СССР, 
закрытое А.С. № 1526166. – М., 1989.  

35. Поли-1,3-бис-(1-(2-метил-5-винилпиридиний (метилид)- 
тетраметилдисилоксан / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник, 
Ю. В. Светкин // Госкомизобретений СССР, закрытое А.С. 
№ 1563211. – М., 1990.  

36. Поли(органо)пири динийхлоридмети-ленсилсесквиоксан, 
ленсилсесквиоксан, обладающий сорбционной активностью к 
ионам платины(4) золота (3) и палладия (2) / А. П. Мягченко, 
Ю. Р. Колесник // Госкомизобретений СССР, закрытое А.С. 
№ 1610856. – М., 1990 

37. Хлориды (метил) 
пиридинийметиленметилциклосилоксанов в качестве сорбентов 
ионов - платины (4), золота (3) и палладия (2) и способ их 
получения / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник // 
Госкомизобретений СССР, закрытое А.С. № 1616117. – М., 1990. 

38. Органопиридиний-Хлоридметиленполи-силоксаны в 
качестве селективных сорбентов ионов платины, золота, 
палладия / А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник // Госкомизобретений 
СССР, закрытое А.С. № 1669162. – М., 1991. 

39. Способ получения кремнийорганических сорбентов / 
А. П. Мягченко, Ю. Р. Колесник // Госкомизобретений СССР, 
закрытое А.С. № 1678020. – М., 1991. 

 

ПУБЛИКАЦИИ В ОБЛАСТИ ХИМИЧЕСКОЙ 
ЭКОЛОГИИ, ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И 

ВОСПИТАНИЯ 
 

40. Содержание иода в семенах различных 
сельскохозяйственных культур / А. П. Мягченко, А. Е. Костина, 
Н. Р. Молчагова // Журнал ―Физиология и биохимия культурных 
растений‖. – 1971. – Т. 3. – № 5. – С. 479-481. 

41. Влияние галогенов на прорастание пыльцы / 
А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко, А. Е. Костина, М. К. Дулова // 
Журнал ―Физиология и биохимия культурных растений‖. – 
1973. – Т. 7. – № 3. – С. 279-282. 
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42. Прорастание пыльцы в зависимости от обработки 
комплеками хлорида и нитрата кобальта (2) с имидазолом, 
метилпиразолом и их производными / А. П. Мягченко, 
В. Ф. Портянко, В. И. Дулова // Журнал ―Физиология и биохимия 
культурных растений‖. – 1982. – Т. 14. – № 4. – С. 371-372. 

43. Повышение эффективности применения 
микроудобрений (иода, бора, железа) под плодовые культуры / 
А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко, В. В. Попивщая // Сборник 
―Микроэлементы в обмене веществ и продуктивности 
растений‖. – К. : Наукова думка, 1984. – С. 161-163. 

44. Влияние комплексов кобальта и железа с имидазолом, 
метилпиразолом и их производными на прорастание пыльцы 
при ее облучении ультрафиолетом / А. П. Мягченко, 
В. Ф. Портянко // Журнал ―Физиология и биохимия культурных 
растений‖. – 1985. – Т. 17. – № 1. – С. 45-47. 

45. Определение нитратов в сточных водах / 
А. П. Мягченко, Л. Д. Бацунова, Ю. Р. Колесник // Журнал 
―Гигиена и санитария‖. – 1991. – № 7. – С. 70-72. 

46. Содержание фторидов в водах Северного Приазовья / 
А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко // Журнал ―Гигиена и 
санитария‖. – 1985. – № 10. – С. 58-59. 

47. Біологічна продуктивність і вміст галогенів у рослинах 
основних фітоенозів Бердянсьої та Обіточної кіс / 
О. П. Мягченко, В. Ф. Портянко, В. В. Попівщая // Украинський 
ботанічний журнал. – 1986. – Т. 43. – № 5. – С. 20-23. 

48. Влияние водорастворимых кремнийорганических 
соединений на прорасание семян / А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко, 
Ю. Р. Колесник // Журнал ―Физиология и биохимия культурных 
растений‖. – 1987. – Т. 19. – № 6. – С. 594-596. 

49. Влияние галогенов на брожение и накопление 
биомассы дрожей / А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко // Республ. 
сборн. ―Вопросы химии и хим. технологи‖. – К. : Вища школа, 
1987. – Вып. 84. – С. 47-49. 

50. Повышение эффективности применения 
микроудобрений йода, железа, бора, имидазольных соединений 
под плодовые культуры / А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко, 
В. В. Попивщая // Микро-элементы в обмене веществ и 
продуктивности растений : тез. докл. – Житомир, 1987. 

51. Влияние соединений азота и серы на прорастание 
пыльцы культурных растений / А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко, 
В. В. Попивщая // Журнал ―Физиология и биохимия культурных 
растений‖. – 1989. – Т. 29. – № 6. – С. 546-548. 
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52. Содержание йодидов и хлоридов в водах Северного 
Приазовья / А. П. Мягченко, В. Ф. Портянко // Журнал ―Гигиена 
и санитария‖. – 1989. – № 2. – С. 79-81. 

53. Лікувальні грязі Бердянської та Обитічної кіс / 
О. П. Мягченко, В. Ф. Портянко // Збірник "Сучасні географічні 
проблеми України‖. – К., 1990. – С. 280-281. 

54. Анализ заболеваний детей школьного возраста / 
А. П. Мягченко, В. А. Нищета. – Бердянск, 1991. – 11 с. 

55. Взаимосвязь между загрязнением окружающей среды, 
экологическим образованием и состоянием здоровья 
школьников и студентов / А. П. Мягченко, Р. С. Тугушева, 
О. Д. Гречишкина // ―Здоровье через образование‖ : тезисы 
докладов. – Бердянск-Киев, 1992. – С. 77-78. 

56. Роль педагогической практики студентов по школьной 
гигиене в укреплении здоровья учащихся / А. П. Мягченко, 
Р. С. Тугушева, О. Д. Гречишкина // ―Здоровье через образование‖ : 
тезисы докладов. – Бердянск-Киев, 1992. – С. 79-81. 

57. Вплив екологічних факторів у відновленні іхтіофауни / 
О. П. Мягченко, В. О. Єлагіна // Збірник ―Проблеми природознавчих 
наук у навчальному процесі‖. – Бердянськ, 1993. – С. 5-6. 

58 Біофільтрація важких металів мідіями / О. П. Мягченко, 
Т. Г. Грунтковська // Збірник ―Проблеми природознавчих наук у 
навчальному процесі‖. – Бердянськ, 1993. – С. 7-8. 

59. Індивідуальний підхід до організаціяї навчально-виховного 
процесу школярів з акцентуаціями / О. П. Мягченко, Р. С. Тугушева, 
О. Д. Гречишкина // Збірник ―Проблеми природознавчих наук у 
навчальному процесі‖. – Бердянськ, 1993. – С. 10-11. 

60. Будова та комплексоутворюючі властивості кремній-
органічних метилідів піридинія / О. П. Мягченко // Збірник 
―Проблеми природознавчих наук у навчальному процесі‖. – 
Бердянськ, 1993. – С. 20-21. 

61. Комплексоутворення полі-1-пентаметилдісилоксі-2-
метил-5-вінілпіридиній метіліда з хлоридами платини (4) та 
золота (3) у воді / О. П. Мягченко, П. П. Федоренко // Збірник 
―Проблеми природознавчих наук у навчальному процесі‖. – 
Бердянськ, 1993. – С. 22-23. 

62. Влияние водорастворимых кремнийорганических 
соединений на накопление углеводов / А. П. Мягченко, 
Л. Д. Бацунова, Ю. Р. Колесник // Журнал ―Физиология и биохимия 
культурных растений‖. – 1993. – Т. 25. – № 1. – С. 77-78. 
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63. Діагностика та кореляція порушень нервово-психічного 
здоров'я майбутніх учителів фізвиховання / О. П. Мягченко, 
Г. Е. Кононенко, О. Д. Гречишкіна // Збірник ―Актуальні питання 
здоров'я та освіти‖ : тези доповідей. – Бердянськ, 1994. – 17 с. 

64. Наявність екологічної інформації у шкільних 
підручниках природничо-наукового циклу / О. П. Мягченко, 
Т. Г. Грунтковська, Н. Б. Сопнєва // ―Екологія і освіта‖ : тези 
доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (20-
21 квітня 1994). – Умань, 1994. – С. 143-144. 

65. Здоров'я і екологічне виховання школярів / 
О. П. Мягченко, О. Д. Гречишкіна // ―Екологія і освіта‖ : тези 
доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (20-
21 квітня 1994). – Умань, 1994. – С. 78-79. 

66. Динамика экологических изменений в Северном 
Приазовье / А. П. Мягченко // Доклады 2-го коорд. совещания 
Международного эколог. фонда ―Азовское море‖, 23-25.10.1994. – 
Бердянск, 1994. – С. 39-43. 

67. Возможности любительской радиосвязи в экологическом 
просвещении / А. Мягченко, П. Федоренко // Зб. ―Культура і освіта: 
проблеми, пошуки творчі знахідки". – Вінниця, 1995. – С. 166-167. 

68. Возможности любительской радиосвязи в 
экологическом просвещении / А. П. Мягченко, О. Д. Гречишкіна, 
В. О. Єлагіна // Збірник ―Культура і освіта: проблеми, пошуки 
творчі знахідки‖. – Вінниця, 1995. – С. 219-220. 

69. Пути улучшения экологического обучения и 
воспитания детей в школе / А. П. Мягченко, М. Я. Савчук, 
Т. Г. Чиненная // Збірник ―Культура і освіта: проблеми, пошуки 
творчі знахідки‖. – Вінниця, 1995. – 221 с. 

70. Проблеми екологічного навчання і виховання молоді / 
О. П. Мягченко // Високі технології навчання : матеріали 1-ї 
Міжнародної науково-практичної конференції (29-31.05.1995). – 
Харків, 1995. – С. 189-190. 

71. Роль комп’ютерних ігор у екологічному вихованні 
молоді / О. П. Мягченко, О. В. Сосницький // Високі технології 
навчання : матеріали 1-ї Міжнародної науково-практичної 
конференції (29-31.05.1995). – Харків, 1995. – С. 191-192. 

72. Психолого-педагогические проблемы междисциплинарных 
связей в преподавании основ экологии и охраны природы / 
А. П. Мягченко, А. П. Гречишкина, О. Д. Гречишкина // Науково-
методичні проблеми викладання психолого-педагогічних дисциплін : 
матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (14-
15.09.1995). – Мелітополь, 1995. – С. 26-27 
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73. Эколого-морфологическое состояние берегов Северного 
Приазовья и проблемы развития рекреационно-туристических 
территорий / А. П. Мягченко, М. Б. Котляревский // Доклады 4-й 
региональной научно-практической конференции ―Рациональное 
использование географического положения и собственных 
ресурсов – путь возрождения региона‖. – Донецк, 1995. – С. 56-60. 

74. Эколого-экономические предпосылки создания и развития 
свободной экономической зоны на основе рекреационных ресурсов 
Бердянского курортного региона / А. П. Мягченко, 
М. Б. Котляревский, М. Б. Костерев // Доклады 4-й региональной 
научно-практической конференции ―Рациональное использование 
географического положения и собственных ресурсов – путь 
возрождения региона‖. – Донецк, 1995. – С. 64-66. 
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виховання в національній системі освіти‖, 22-24 жовтня 1996. – 
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11 жовтня 1996 р.). – Львів, 1996. – С. 32-34. 
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О. П. Мягченко // Матеріали 3-ї Міжнародної конференції 
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биопродуктивности / А. П. Мягченко // Доклады конференции 
Международного экологического фонда ―Азовское море‖ (8-
22 апреля 1998 г.). – Бердянск, 1998. – С. 27-28. 

96. Каковы проблемы и следствия акклиматизации / 
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інституту управління. – Бердянськ : АРІУ, 1999. – № 2. – С. 99-100. 

103. Еколого-демографічні проблеми Північного 
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університету ім. В. Винниченка. – Кіровоград, 2001. – С. 40-44. 
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